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Kirjallinen kysymys valtakunnallisen muistisairaiden hoidon
laaturekisterin pilotoinnin käynnistämisestä

Eduskunnan puhemiehelle

Suomessa ei ole saatavilla kattavaa ja valtakunnallisesti vertailukelpoista tietoa muistisairaiden
palveluista. Sairastuneiden määrän kasvaessa sekä diagnostiikan, lääkehoidon ja muiden
hoitomuotojen kehittyessä hoidon kustannusvaikuttavuus on yhä tärkeämpää. Laaturekistereiden
avulla voidaan luotettavasti ja järjestelmällisesti seurata, vertailla ja arvioida sekä kehittää hoidon
laatua ja vaikuttavuutta eri asiakas- ja potilasryhmissä. Tämä tukee vaikuttavan, turvallisen ja
yhdenvertaisen hoidon järjestämistä koko maassa. Kun hoitoketjuja seurataan valtakunnallisesti,
voidaan havaita myös viiveet diagnosoinnissa ja tehostaa varhaisen vaiheen tukea. Tämä parantaa
hoidon vaikuttavuutta sekä sairastuneen että hänen perheensä elämänlaatua. 

Valtiovarainvaliokunnan mietinnössä olemme toistuvasti korostaneet kansallisten
laaturekisterien merkitystä sosiaali- ja terveydenhuollon kehittämisessä. Olemme todenneet, että
tiedolla johtaminen on keskeistä palveluiden laadun ja vaikuttavuuden parantamiseksi sekä
kustannusten hillitsemiseksi. Sosiaali- ja terveydenhuollon uudistuksen tavoitteet saavutetaan
vain tekemällä asioita vaikuttavammin. Tiedolla ei voi johtaa, jos sitä ei ole. Sekä ammattilaiset
että päättäjät tarvitsevat luotettavaa tietoa päätöksenteon ja palveluiden kehittämisen pohjaksi.
Tieto on tärkeää myös potilaille ja asiakkaille. 

Suomessa muistisairaita ihmisiä on lähes 200 000, ja diagnooseja tehdään noin 20 000 vuosittain.
Osa sairastuneista on työikäisiä. Alzheimerin tauti on yleisin muistisairaus. Valtakunnallisen
muistisairauksien laaturekisteripilotin aloittaminen olisi erittäin tervetullut ja ajankohtainen
hanke. Se mahdollistaa hoidon nykytilan arvioinnin, kehittämisen ja seurannan tavalla, joka ei
aiemmin ole ollut mahdollista. Laaturekisterin pilotoinnissa tulisi mukaan ottaa myös tutkittuun
tietoon perustuvat kansainväliset, hoitotyösensitiiviset mittarit. Hoitotyön laadun
valtakunnallisesti näkyväksi ja vertailtavaksi tekeminen on tärkeää hoitotyön kehittämiselle ja
johtamiselle osana muistisairaiden ihmisten hoitoa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Millaisin toimin hallitus voisi edistää muistisairauksien ennaltaehkäisyä, kuntoutusta ja
hoitoa koskevan valtakunnallisen laaturekisterin pilotoinnin aloittamista ? 
 Valmis
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